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La segmentación entre votantes de los distintos partidos se ha diseñado a partir de la variable de

recuerdo de voto en las últimas elecciones generales de noviembre de 2019.

Población 
General

N = 2.000

Votantes del 
PSOE

N = 504

Votantes del 
PP

N = 304

Votantes de 
UP

N = 190

Votantes de 
VOX

N = 168

Votantes de 
Ciudadanos

N = 113

Nota técnica
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1. Estimaciones de voto y escaños
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28,0

27,4

14,2

11,8

3,2

2,9

12,5

PP

PSOE

VOX

Unidas Podemos

Más País

Ciudadanos

Otro + Blanco

21,0

28,3

15,2

13,0

2,3

6,9

13,3

PP

PSOE

VOX

Unidas Podemos

Más País

Ciudadanos

Otro + Blanco

Estimación de voto Resultado el 10N de 2019

Estimación de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos validos
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Evolución de la estimación de voto

28,3

26,1
27,1 26,7

25,5 26,2
27,2

26,3 26,4 26,3 26,8
27,8

26,9 26,9 26,4
27,4

21,0

23,5 23,9

21,7
23,1 25,8 26,4

27,4 27,9
29,4 29,9

28,1 28,9 28,7 28,6
28,0

15,2

18,3
17,1

19,2 19,0
18,1

16,2 15,9
15,0 14,2 13,8 14,1 14,0

14,9 14,1
14,2

13,0
11,8 12,4 11,7 12,1

10,2
11,5 11,7 11,9

12,4
11,3 11,4 11,5 11,5 12,3

11,8

10N 2019 ene-22 feb-22 mar-22 abr-22 may-22 jun-22 jul-22 sep-22 oct-22 nov-22 dic-22 ene-23 feb-23 mar-23 abr-23

Elecciones Diferencia desde 
las elecciones

-0,9

-1,2

+7,0

-1,0

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos válidos



33
3

106

41 1

122

44
35
3

120

41
10

89

52

31
(30-33)

3

109
(104-117)

42
(40-44)

1
122

(112-123)

42
(41-48)

* ERC 13, JxC 9, PNV 6, Bildu 5, NA+ 2, BNG 2, Coalición Canaria 2, CUP 1, PRC 1, Teruel Existe 1
7

Otros*

Abril 2023 Resultados 
2019

Mayoría absoluta: 176

Marzo
2023

Estimación de escaños
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67,8

77,2

29,2

65,9

82,1

38,1

4,3

10,6

8,3

4,8

26,5

2,7

11,0

11,7 2,6

3,1

4,7

4,1

11,1

10,1

7,6

5,4

3,8

1,2

6,2

7,0

3,0

8,7

12,6

5,3

20,2

6,9

2,4

18,1

PSOE

PP

Ciudadanos

Unidas Podemos

VOX

Abstención

PSOE

PP

Ciudadanos

Unidas Podemos

VOX

Más País

Otros/Blanco/ Nulo

Abstención

Indecisos

El 10-N 
votaron…

Ahora votarían …

Transferencias de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes según recuerdo de voto



2. Los problemas de los españoles
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3,8

7,3

12,3

12,1

13,6

15,4

28,3

0,7

2,3

2,7

3,7

5,4

4,6

8,2

24,3

45,0

41,9

34,7

39,6

44,5

36,5

70,1

43,9

41,6

48,1

40,7

33,9

25,5

1,1

1,4

1,4

1,4

0,7

1,5

1,6

No lo sé (%)

La inflación y el coste de la vida

Las desigualdades sociales y la pobreza

El paro

El coste de la vivienda y las dificultades 
para acceder a ella

El cambio climático

La guerra de Ucrania

La inmigración

Problemas más importantes en la actualidad

En estos momentos, ¿cuánto te preocupan los siguientes asuntos?
(% sobre población general)

Nada Poco Bastante Mucho



El cambio climático La guerra de Ucrania La inmigración
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En estos momentos, ¿cuánto te preocupan los siguientes asuntos?
(% que responden “mucho” según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales, a saber:
votantes de Unidas Podemos, votantes del PSOE, votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox)

Problemas más importantes en la actualidad

La inflación La vivienda Las desigualdades 
sociales

El paro

66,0
54,0 59,1

42,0

69,2

41,5 46,6
39,1

73,9

50,6
38,6 44,8

76,5

50,4
36,3

48

73,2

49,1

30,9

52,1

52,3

29,5
21,6

44,6
37,9

20,9

45,7 46,5

2831,4 37,5 32,2
21,9 22,9

47,8
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En estos momentos, en España, ¿cómo de urgente crees que es solucionar los siguientes asuntos relacionados con la 
vivienda? Ordénalos del más urgente al menos (% sobre la población general)

Asuntos más urgentes relacionados con la vivienda

33,5

19,8

16,7

15,2

14,8

El empobrecimiento de 
familias humildes por el 

precio de la vivienda

La dificultad para comprar
una casa

La dificultad de los jóvenes
para emanciparse

La situación de las personas 
“sin techo”

Los desahucios de personas 
vulnerables

28,5

22,7

22,3

18,9

7,6

La situación de las personas 
“sin techo”

La dificultad de los jóvenes
para emanciparse

La dificultad para comprar
una casa

Los desahucios de personas 
vulnerables

El empobrecimiento de 
familias humildes por el 

precio de la vivienda

Asunto más urgente Asunto menos urgente



3. La situación habitacional de los 
españoles
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Situación habitacional

Otros/ 
Blanco/ 

Nulo

19,1%

11,1%

3,1%

5,3%

Con respecto a la vivienda en la que vives habitualmente, es decir, la mayor parte del año, ¿cuál de las siguientes situaciones se 
corresponde con la tuya? (% sobre la población general)

En una vivienda de 
su propiedad con la 
hipoteca pagada

En una vivienda de 
su propiedad, 
pagando hipoteca

En una vivienda 
heredada, donada, 
cedida gratis o a 
bajo precio

De alquiler en su 
propia vivienda

De alquiler en un 
piso compartido

En casa de sus 
padres o suegros

Otra situación

Vive…
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Situación habitacional por edad

Otros/ 
Blanco/ 

Nulo

0,5%
0,5%

Con respecto a la vivienda en la que vives habitualmente, es decir, la mayor parte del año, ¿cuál de las siguientes situaciones se 
corresponde con la tuya? (% según edad)

58,4%
23,0%

2,0%2,4% 3,3% 6,1%
25,2%
5,6%

31,0%
21,7%

8,4
%

22,3%37,7%

19,0%

10,4%

10,6
%5,8

%

36,4% 29,7%

2,4%

9,4%

6,9
% 6,1%

16,8%

50,7% 23,0% 55,8% 15,5%
19,6%

En una vivienda de 
su propiedad con la 
hipoteca pagada

En una vivienda de 
su propiedad, 
pagando hipoteca

En una vivienda 
heredada, donada, 
cedida gratis o a 
bajo precio

De alquiler en su 
propia vivienda

De alquiler en un 
piso compartido

En casa de sus 
padres o suegros

Otra situación

Vive…

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años

45 a 54 años 55 a 64 años 65 años o más

12,9%

3,4%
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¿Cómo de satisfecho/a dirías que estás con la vivienda en la que resides habitualmente?
(% sobre la población general y según situación habitacional) 

Satisfacción con la vivienda habitual

12,0

5,4

10,2

14,6

16,6

21,4

22,6

1,9

0,8

1,7

1,0

3,1

2,8

12,0

51,9

52,3

53,5

45,6

44,7

56,6

38,8

33,5

41,5

34,3

36,4

35,7

19,2

25,0

0,7

0,0

0,4

2,4

0,0

0,0

1,6

No lo sé

Población general

Vivienda en propiedad con la hipoteca 
pagada

Vivienda en propiedad, pagando 
hipoteca

Viviendo en casa de sus padres o 
suegros

Vivienda heredada, donada, cedida 
gratis o a bajo coste

Viviendo de alquiler en su propia casa

Viviendo de alquiler en un piso 
compartido

Nada Poco Bastante Mucho

* Cada dato entre paréntesis indica el % de respuestas “mucho” y “bastante” del propio colectivo implicado en el ítem. El criterio de 
delimitación de los encuestados pertenecientes a cada colectivo se detalló anteriormente en las páginas 24, 25 y 26.



17

Y, ¿cómo de satisfecho/a estás con cada uno de los siguientes elementos de la vivienda en la que resides? 
(% sobre la población general) 

Satisfacción con aspectos concretos de la vivienda

12,0

8,9

13,7

15,8

17,6

26,0

30,0

1,9

2,5

3,1

3,2

5,0

9,4

9,8

51,9

43,5

46,0

54,0

51,5

43,1

42,0

33,5

44,2

36,2

24,1

24,7

20,5

16,6

0,7

0,9

1,0

2,9

1,2

1,0

1,6

No lo sé

Satisfacción general con la vivienda

Su localización

Su tamaño

Su seguridad contra los robos

El estado de conservación del edificio

Su protección contra los ruidos

Su aislamiento térmico contra el calor y 
el frío

Nada Poco Bastante Mucho

* Cada dato entre paréntesis indica el % de respuestas “mucho” y “bastante” del propio colectivo implicado en el ítem. El criterio de 
delimitación de los encuestados pertenecientes a cada colectivo se detalló anteriormente en las páginas 24, 25 y 26.
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Y, ¿cómo de satisfecho/a estás con cada uno de los siguientes elementos de la vivienda en la que resides? 
(% que responden “mucho” o “bastante”, según la situación económica de su hogar, a saber: 
ahorran, llegan justos a final de mes, no llegan a final de mes)

Satisfacción con aspectos concretos de la vivienda

Satisfacción general con la 
vivienda

Su localización

Su tamaño

Su seguridad contra los 
robos

El estado de conservación 
del edificio

Su protección contra los 
ruidos

Su aislamiento térmico 
contra el calor y el frío

90,183,676,4

88,8

86,9

86,4

86,579,476,7

82,575,372,2

81,473,268,3

71,258,154,4

66,753,048,4
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¿Podrías indicar, aproximadamente, el número de metros cuadrados útiles que tiene tu vivienda habitual? (No incluyas 
espacios que no sean habitables como terrazas abiertas o jardines; tampoco sótanos, desvanes, trasteros...)
(% sobre la población general y según el tamaño del municipio de residencia)

Tamaño de la vivienda

5,7

20,9

38,8

23,3

7,7
3,5

Hasta 50 m2 De 51 a 75 m2 De 76 a 100 m2 De 101 a 150 m2 Más de 150 m2 No lo sé

<10k habitantes 10k-20k 20k-50k 50k-100k 100k-500k >500k habitantes

50,9
63,1 63,1

68,8 70,5
77,8

44,8

32,0 33,2
28,4 27,0

19,1

% con vivienda de 
menos de 100 m2

% con vivienda de 
más de 100 m2

% sobre Población 
general

% según tamaño 
de municipio
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12,0

7,4

7,3

10,2

17,1

26,5

1,9

0,6

0,5

1,9

2,4

7,0

51,9

33,7

47,2

57,1

59,5

43,2

33,5

58,3

44,9

30,1

20,9

23,2

0,7

0,0

0,2

0,7

0,0

0,0

NS/NC (%)

Población general

Más de 150 m2

De 101 a 150 m2

De 76 a 100 m2

De 51 a 75 m2

Hasta 50 m2

Tamaño de la vivienda y satisfacción

¿Cómo de satisfecho/a dirías que estás con la vivienda en la que resides habitualmente?
(% según tamaño de la vivienda)

Nada Poco Bastante Mucho



4. Las hipotecas



15,7

34,5

38,3

7,5

2,9

1,2

Es muy alta

Es alta

Es apropiada

Es baja

Es muy baja

No lo sé

Años para terminar de pagar Tipo de hipoteca

¿A qué tipo de interés tienes contratada la hipoteca de tu vivienda habitual? / Y ¿cuánto tiempo te queda para terminar 
de pagar la hipoteca? / ¿Qué proporción de los ingresos mensuales de tu hogar se dedican a pagar la hipoteca? / Y ¿cómo valoras la 
cantidad de dinero que pagas actualmente por tu hipoteca? / En el último año, ¿has dejado de pagar alguna mensualidad de tu hipoteca?
(% sobre quienes actualmente pagan hipoteca)

50,9

29,0

9,4

4,5

6,2

Tipo variable

Tipo fijo

Variable con cuota fija

Tipo mixto

No lo sé

20,1
23,8 21,8

25,9

7,0
1,5

5 años o
menos

Entre 6 y
10 años

Entre 11 y
15 años

Entre 15 y
25 años

Más de 25
años

No lo sé

Ingresos destinados Percepción del coste 

El 10,5% no ha dejado de pagar, pero ha 
necesitado ayuda para pagar mensualidades.

El 4,1% ha dejado impagada alguna 
mensualidad en el último año.

Problemas de pago 

El 18,0% no ha impagado ni ha necesitado ayuda, 
pero cree que es probable que la necesite en el 
futuro.

Perfil de las hipotecas

1,7

6,9

44,7

43,4

3,3

Más de un 70%

De 50% a 70%

De 30% a 50%

Menos de un 30%

No lo sé El 67,4% no tiene, ni espera tener, 
problemas para pagar sus mensualidades

Más entre 35-44 años (23,3%)

Más entre 25-34 años (51,8%)

Más entre 45-64 años (63,0%)
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Más del 70%

De un 50% a un 70%

De un 30% a un 50%

Menos de un 30%

Proporción de los ingresos destinados a la hipoteca

¿Qué proporción de los ingresos mensuales de tu hogar se dedican a pagar la hipoteca? 
(% según la situación económica del hogar, a saber: ahorran, llegan justos a final de mes, no llegan a final de mes)

0,4

1,6 5,6

3,9 6,6 15,6

39,4 46,3 55,5

55,33921,2



7,6

27,2

50,2

10,6

3,6

21,3

37,4

32,0

6,6

2,3

24

Y ¿cómo valoras la cantidad de dinero que pagas actualmente por tu hipoteca? 
(% según el tipo de hipoteca contratado)

Percepción del coste de la hipoteca

Es muy alta

Es alta

Es apropiada

Es baja

Es muy baja

Individuos con una hipoteca a 
tipo fijo

Individuos con una hipoteca a 
tipo variable

Es muy alta

Es alta

Es apropiada

Es baja

Es muy baja



La subida del 
Euribor podría 
comprometer 
la situación 
económica (si 
no lo ha hecho 
ya) de un 
57,9% de 
quienes tienen 
una hipoteca a 
tipo variable

25

De las siguientes afirmaciones, ¿cuál dirías que describe mejor la situación económica de tu hogar/familia?
(% sobre quienes tienen contratada una hipoteca a tipo variable)

4,3

37,7

39,2

13,1

5,6

Ahorro/se ahorra bastante dinero cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que contraer deuda

Los más vulnerables ante la subida del Euribor

Ahorro/se ahorra bastante dinero
cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero 
cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar 
mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que 
contraer deuda

Ahorran
42,0%

No llegan a 
final de mes
18,7%

Llegan justos 
a fin de mes
39,2%

(7,1%)

(39,1%)

(37,3%)

(10,5%)

(5,9%)

(46,2%)

(37,3%)

(16,4%)

% entre la población general



5. Los alquileres



14,1

36,3

40,0

7,4

1,4

0,9

Es muy alta

Es alta

Es apropiada

Es baja

Es muy baja

No lo sé

¿Qué proporción de tu sueldo o de tus ingresos mensuales dedicas a pagar el alquiler?/ Y ¿cómo valoras la cantidad de dinero que pagas 
actualmente por tu alquiler? / En el último año, ¿has dejado de pagar alguna mensualidad de tu alquiler?
(% sobre quienes actualmente pagan alquiler)

Ingresos destinados Percepción del coste 

El 18,8% no ha dejado de pagar pero ha 
necesitado ayuda para pagar mensualidades.

El 7,8% ha dejado impagada alguna 
mensualidad en el último año.

Problemas de pago 

El 18,0% no ha impagado ni ha necesitado ayuda, 
pero cree que es probable que la necesite en el 
futuro.

Perfil de los alquileres

4,7

15,9

50,2

25,2

4,0

Más de un 70%

De 50% a 70%

De 30% a 50%

Menos de un 30%

No lo sé
El 55,4% no tiene, ni espera tener, 
problemas para pagar sus mensualidades

27
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Más del 70%

De un 50% a un 70%

De un 30% a un 50%

Menos de un 30%

Proporción de los ingresos destinados al alquiler

¿Qué proporción de los ingresos mensuales de tu hogar se dedican a pagar la hipoteca? (% según la situación económica del hogar, a 
saber: ahorran todos los meses, llegan justos a final de mes, no llegan a final de mes)

2,4 4,7 8,4

8,6 18,7 22,5

46,3 51,4 54,1

39,222,18,6



6. Preferencias y expectativas 
habitacionales



53,7

9,0

2,3

8,1

26,8

53,8

31,1

1,9

4,4

8,8

47,2

23,2

16,6

8,4

4,6

54,5

3,6

4,8

25,3

11,9

30

Vivir en una vivienda de mi 
propiedad, pagando 

hipoteca

Vivir en una vivienda de 
alquiler

Vivir en un piso compartido, 
pagando alquiler

Vivir en casa de mis padres o 
suegros sin tener que pagar 

nada

Otra situación*

Pensando en cómo te gustaría vivir, preferirías… (% según situación habitacional)

Situación habitacional preferida

Población general

Personas que tienen 
una casa propia de 

alquiler
Personas que alquilan 

en piso compartido 

Personas que viven en 
casa de padres/

suegros
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Y, ¿crees que algún día te podrás permitir vivir de alquiler en una vivienda 
que te satisfaga? (% sobre quienes viven con sus padres/suegros)

Expectativas habitacionales a futuro

Y, ¿crees que algún día te podrás permitir vivir de alquiler en tu propia 
vivienda, sin compartir piso? (% sobre quienes viven en piso compartido)

¿Crees que algún día te podrás permitir comprar una vivienda que te 
satisfaga y vivir en ella pagando hipoteca? (% sobre quienes no tienen 
casa en propiedad)

Y, ¿en cuántos años crees que será posible?

Sí 
59,4%

No 
40,6%

Sí 
67,6%

No 
32,4%

Sí 
48,9%

No 
51,1%

2,1 0,0
15,5 11,8 18,1

34,0

4,4 0,0
8,5 5,6

Ya < 1 año 1 a 2 2 a 3 3 a 5 5 a 10 10 a 15 15 a 20 >=20 No lo sé

0,0 0,0 2,9 8,6 12,8

57,9

10,3 2,7 1,6 3,3

Ya < 1 año 1 a 2 2 a 3 3 a 5 5 a 10 10 a 15 15 a 20 >=20 No lo sé

0,7 0,0 6,2 9,8 12,6
26,5 28,9

4,3 4,9 6,0

Ya < 1 año 1 a 2 2 a 3 3 a 5 5 a 10 10 a 15 15 a 20 >=20 No lo sé

Media: 6,1 años 

Media: 5,7 años 

Media: 7,7 años 
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Y, ¿crees que algún día te podrás permitir vivir de alquiler en 
una vivienda que te satisfaga? ¿En cuántos años crees que será 
posible? (% sobre quienes viven con sus padres/suegros)

Expectativas habitacionales de los jóvenes

¿Crees que algún día te podrás permitir comprar una vivienda 
que te satisfaga y vivir en ella pagando hipoteca? ¿En cuántos 

años crees que será posible? (% sobre quienes no tienen casa en 
propiedad)

0,0 0,0 0,0 3,8 11,4

67,1

15,6
0,0 1,1 1,0

Ya < 1 año 1 a 2 2 a 3 3 a 5 5 a 10 10 a 15 15 a 20 >=20 No lo sé

0,0 0,0 2,8 2,5 5,9
24,1

49,2

6,9 6,7 1,9

Ya < 1 año 1 a 2 2 a 3 3 a 5 5 a 10 10 a 15 15 a 20 >=20 No lo sé

Jóvenes de entre 18 y 24 años 

0,0 0,0 6,3
21,4 15,3

52,8

0,0 0,0 4,2 0,0

Ya < 1 año 1 a 2 2 a 3 3 a 5 5 a 10 10 a 15 15 a 20 >=20 No lo sé

0,9 0,0 5,6 8,4 15,5
36,9

22,9
2,4 5,4 2,1

Ya < 1 año 1 a 2 2 a 3 3 a 5 5 a 10 10 a 15 15 a 20 >=20 No lo sé

Jóvenes de entre 25 y 34 años 

84,1% creen que podrán comprar, 
cuando tengan, de 

media,  31,4 años 

63,4% creen que podrán comprar, 
cuando tengan, de 

media,  36,4 años 

83,8% creen que podrán emanciparse, 
cuando tengan, de 
media,  27,8 años 

59,2% creen que podrán emanciparse, 
cuando tengan, de 
media,  33,4 años 



7. La política y la vivienda
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7,9

12,3

10,7

11,6

12,6

23,2

2,5

2,6

5,0

7,0

8,7

21,6

33,6

40,0

33,0

32,1

32,5

25,2

52,4

40,2

46,4

44,7

42,2

24,5

3,6

4,9

4,9

4,6

4,1

5,6

NS/NC (%)

Ampliar la oferta de vivienda social

Ofrecer ventajas fiscales a los pequeños 
propietarios para que pongan en alquiler sus 

pisos a precios asequibles

Aplazar los desahucios de personas 
vulnerables

Establecer limitaciones al precio de los 
alquileres que cobran los grandes tenedores 

en zonas tensionadas

Poner un tope a la subida anual del precio de 
los alquileres

Subir impuestos (IBI) a los propietarios de 
viviendas vacías

Apoyo a las medidas propuestas para la Ley de vivienda

Como sabrás, en las próximas semanas, el Gobierno pretende aprobar una nueva Ley de Vivienda con el fin de hacer frente a los
problemas relacionados con los altos precios de casas y alquileres. Estás de acuerdo con las siguientes medidas recogidas en la Ley de 
Vivienda propuesta por el Gobierno? (% sobre población general)

Nada Poco Bastante Mucho
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Como sabrás, en las próximas semanas, el Gobierno pretende aprobar una nueva Ley de Vivienda con el fin de hacer frente 
a los problemas relacionados con los altos precios de casas y alquileres. Estás de acuerdo con las siguientes medidas 
recogidas en la Ley de Vivienda propuesta por el Gobierno? (% que responden “mucho” o “bastante” según recuerdo de 
voto, a saber: votantes de UP, votantes del PSOE, votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox)

Apoyo a las medidas propuestas para la Ley de vivienda

Ampliar la oferta de vivienda social

Ofrecer ventajas fiscales a los pequeños 
propietarios para que pongan en alquiler 

sus pisos a precios asequibles

Aplazar los desahucios de personas 
vulnerables

Establecer limitaciones al precio de los 
alquileres que cobran los grandes 

tenedores en zonas tensionadas

Poner un tope a la subida anual del 
precio de los alquileres

Subir impuestos (IBI) a los propietarios
de viviendas vacías

91,9

89,8 92,7

80,1

79,2

84,5

84,8

84,680,273,9

93,787,572,968,361,7

93,983,776,166,055,1

88,483,577,463,351,0

72,061,536,733,0

32,1
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Y, al margen de lo que se recoge en la futura ley, ¿en qué medida estás de acuerdo con aplicar estas otras políticas de vivienda?
(% sobre la población general) 

Apoyo a otras políticas de vivienda

9,8

11,8

14,5

12,7

16,9

21,3

20,1

24,4

5,7

4,5

4,0

9,2

5,9

14,6

34,3

44,1

34,3

37,9

42,4

31,9

35,8

28,0

21,1

14,1

46,5

39,3

33,3

43,1

36,6

29,8

17,7

10,0

3,7

6,5

5,8

3,2

4,8

6,4

6,7

7,4

No lo sé

Regular el precio de la vivienda y las 
condiciones de las hipotecas

Promover desde el sector público la 
construcción de más viviendas por 

parte de empresas privadas
Incentivos económicos y fiscales a 

propietarios de viviendas para que las 
pongan en alquiler

Regular el precio de los alquileres

Dar bonos mensuales a las personas en 
dificultades económicas para ayudarles 

a pagar su alquiler

Prohibir los desahucios

Poner un límite al número de viviendas 
que una persona puede tener

Subir los impuestos de sucesión a la 
herencia de patrimonio inmobiliario

Nada Poco Bastante Mucho

* Cada dato entre paréntesis indica el % de respuestas “mucho” y “bastante” del propio colectivo implicado en el ítem. El criterio de 
delimitación de los encuestados pertenecientes a cada colectivo se detalló anteriormente en las páginas 24, 25 y 26.
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Y, al margen de lo que se recoge en la futura ley, ¿en qué medida estás de acuerdo con aplicar estas otras políticas de 
vivienda? (% que responden “mucho” o “bastante” según recuerdo de voto, a saber: votantes de UP, votantes del PSOE, 
votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox)

Apoyo a otras políticas de vivienda

Regular el precio de la vivienda y las 
condiciones de las hipotecas

Promover desde el sector público la 
construcción de más viviendas por parte de 

empresas privadas
Incentivos económicos y fiscales a 

propietarios de viviendas para que las 
pongan en alquiler

Regular el precio de los alquileres

Dar bonos mensuales a las personas en 
dificultades económicas para ayudarles a 

pagar su alquiler

Prohibir los desahucios

Poner un límite al número de viviendas que 
una persona puede tener

Subir los impuestos de sucesión a la 
herencia de patrimonio inmobiliario

92,187,680,571,263,7

75,6 82,2

82,680,778,8

71,4 79,9

76,0 78,975,2

87,683,874,160,549,7

81,777,2

65,2

63,856,8

73,665,151,644,5

42,4

55,445,131,527,6

27,6

38,529,313,6

18,4

17,4
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PSOE

PP

Ciudadanos

Unidas Podemos

Vox

Más País

En líneas generales, ¿qué partido crees que es mejor para dar solución a los problemas relacionados con la vivienda en España?
(% según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales: votantes de Unidas Podemos, votantes del PSOE, votantes del 
PP, votantes de Vox, votantes de Ciudadanos)

Mejor partido para gestionar la vivienda en España

Ninguno de los 
anteriores

15,7 7,4 8,3 13,4 6,8 4,2

No lo sé 17,5 5,3 11,7 23,2 9,6 4,5

21,0 8,7 59,5 6,6 2,2 1,1

16,7 1,7 3,8 16,9 70,3 9,5

3,1 0,6 1,4 28,3 0,4 1,3

12,1 69,2 7,0 1,6 1,0 0,8

11,3 1,3 4,4 10,0 9,7 78,6

2,7 5,8 3,8 0,0 0,0 0,0

Población 
General
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18,3

18,7

13,9

15,7

36,5

64,1

32,1

22,7

10,6

25,1

16,8

7,2

8,8

5,2

4,2

No lo sé (%)

La interrupción de desahucios empleando la 
resistencia pacífica frente las autoridades

La okupación de viviendas vacías 
pertenecientes a bancos y fondos de 

inversión

La okupación de viviendas vacías de 
particulares

Apoyo a acciones personales relacionadas con el derecho a la vivienda

Y, para terminar, ¿en qué medida estás de acuerdo con la realización de las siguientes acciones por parte de ciudadanos particulares? 
(% sobre la población general) 

Nada Poco Bastante Mucho
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Apoyo a acciones personales relacionadas con el derecho a la vivienda

La interrupción de desahucios empleando 
la resistencia pacífica frente las 

autoridades

La okupación de viviendas vacías 
pertenecientes a bancos y fondos de 

inversión

La okupación de viviendas vacías de 
particulares

Y, para terminar, ¿en qué medida estás de acuerdo con la realización de las siguientes acciones por parte de ciudadanos 
particulares? (% de “mucho” y “bastante” según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales: votantes de UP, votantes del 
PSOE, votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox)

86,262,9

46,7

40 45,5

70,240,926,323 31,5

21,3

18,811,314,1

18,8



8. Situación económica de los 
españoles



Ahorraban
47,5%

Llegaban justos 
a fin de mes
36,4%

42

De las siguientes afirmaciones, ¿cuál dirías que describe mejor la situación económica de tu hogar/familia?
(%  sobre la población general)

7,2

39,1

37,3

10,5

5,9

Ahorro/se ahorra bastante dinero cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que contraer deuda

Situación económica del hogar

Ahorro/se ahorra bastante dinero
cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero 
cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar 
mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que 
contraer deuda

Ahorran
46,3%

No llegan a 
final de mes
16,4%

Llegan justos 
a fin de mes
37,3%

No llegaban a 
final de mes
16,2%

Marzo 2023Abril 2023



9. Anexos
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¿Cuál es la probabilidad de que acudas a votar en las próximas elecciones? 
(% sobre la población general y según recuerdo de voto)

6,8

1,0 1,5 1,5 1,1
4,9

3,1
5,4

7,8 9,1

54,8

3,2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

54,8

70,6

70,4

68,7

62,3

56,9

55,2

Población general

Unidas Podemos

PP

Vox

PSOE

Ciudadanos

Más País

Porcentaje que votaría seguro (10) por 
recuerdo de voto en las elecciones 

generales del 10N de 2019Probabilidad de voto 
de la población general 

Probabilidad de votar
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21,1
18,3

11,7
8,5

2,9
2,7

2,1
1,7
1,5

0,7
0,6
0,5
0,4

0,2
0,1
0,0
0,0

0,9
2,1

1,8
6,1

13,3
2,6

PSOE
PP

Vox
Unidas Podemos

PACMA
Ciudadanos

Más País
JxCAT - Junts

ERC - Sobiranistes
EAJ - PNV
EH-Bildu

CUP
BNG

CCa-PNC-Nueva Canarias
Navarra Suma

PRC
UPL
Otro

Votaré en blanco
Votaré nulo

No votaré
No lo sé

Prefiero no contestar

Y ese día, ¿a qué partido o coalición votarás? (% sobre la población general)

Intención de voto
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En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones sientes más afinidad o a cuál consideras más cercano a tus ideas? 
(% sobre la población general)

23,7
18,3

11,1
9,9

4,7
3,9

2,9
1,8
1,7

0,8
0,7
0,6
0,5

0,2
0,2
0,1
0,0

0,9
10,4

5,0
2,7

PSOE

PP

Vox

Unidas Podemos

Ciudadanos

PACMA

Más País

ERC - Sobiranistes

JxCAT - Junts

EH-Bildu

EAJ - PNV

CUP

BNG

CCa-PNC-Nueva Canarias

Navarra Suma

PRC

UPL

Otro

Ninguno

No lo sé

Prefiero no contestar

Simpatía
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¿Podrías indicar a qué partido o coalición votaste en las pasadas Elecciones Generales del 10 de noviembre de 2019?
(% sobre la población general)

25,2
15,3

8,1
9,7

5,6
2,2

1,6
1,6

0,8
0,5
0,5

2,9
0,3
0,3
0,2
0,1
0,0
0,3

2,8
1,6

20,3

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
PACMA

CCa-PNC
BNG

Navarra +
PRC

Teruel Existe
Otro

Blanco
Nulo

Abstención

Recuerdo de voto Resultado de las elecciones del 10N de 2019 

Recuerdo de voto 

18,4
13,6

9,9
8,4

4,5
2,4

1,6
1,4

1,0
0,8
0,7
0,6
0,3
0,3
0,3
0,2
0,1
0,6
0,6
0,7

33,8

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
PACMA

CCa-PNC
BNG

Navarra +
PRC

Teruel Existe
Otro

Blanco
Nulo

Abstención



3,1 3,8

8,8

13,1

10,0

21,7

9,5
7,4 7,9

3,6 3,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% sobre la población general) 

Autoubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

NS: 8,1

Media: 4,8



7,9

17,5

27,2

20,1

45,1

64,3

16,9

38,4
42,7

62,3

39,2

21,129,8
26,1

33,8

44,4
47,2

16,2

5,6

31,7

40,7

25,0

17,6

6,4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

% población general NS: 8,1
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Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% de intención de voto a cada partido según la autoubicación ideológica de los encuestados)

Voto según ubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

VOX

PPPSOE

Unidas 
Podemos

NS: 7,2

NS: 3,8

NS: 10,3
NS: 1,3

3,1 3,8 8,8 13,1 10,0 21,7 9,5 7,4 7,9 3,6 3,0
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10. Ficha técnica
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ÁMBITO
España

UNIVERSO
Población general residente en 
España (excepto Ceuta y Melilla) 
a partir de 18 años de edad y con 
derecho a voto

TAMAÑO DE LA MUESTRA

2.000 entrevistas

PROCEDIMIENTO
Entrevista online(CAWI)

ERROR MUESTRAL
±2,2%  (95% de confianza)

FECHA DE REALIZACIÓN

24/03/2023 a 27/03/2023

Cuotas por sexo y edad (cruzadas), 
Comunidad Autónoma, tamaño de 
hábitat y clase social

Ficha técnica



TRUE PEOPLE



www.40dB.es

+34 914 120 938

info@40dB.es

Calle Infante, 3

Madrid

http://www.40db.es/

	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18
	Diapositiva 19
	Diapositiva 20
	Diapositiva 21
	Diapositiva 22
	Diapositiva 23
	Diapositiva 24
	Diapositiva 25
	Diapositiva 26
	Diapositiva 27
	Diapositiva 28
	Diapositiva 29
	Diapositiva 30
	Diapositiva 31
	Diapositiva 32
	Diapositiva 33
	Diapositiva 34
	Diapositiva 35
	Diapositiva 36
	Diapositiva 37
	Diapositiva 38
	Diapositiva 39
	Diapositiva 40
	Diapositiva 41
	Diapositiva 42
	Diapositiva 43
	Diapositiva 44
	Diapositiva 45
	Diapositiva 46
	Diapositiva 47
	Diapositiva 48
	Diapositiva 49
	Diapositiva 50
	Diapositiva 51
	Diapositiva 52
	Diapositiva 53

